

# 让城市更美好

## 记桑植县城市管理新变化

本报记者 向文 通讯员 钟广博

5月的桑植县城花香弥漫、阳光明媚，澧水河畔碧水荡漾，酉水河畔波光粼粼，一条条宽阔笔直的道路、一段段变废为宝的绿化美景、一座座富有现代气息的楼宇组成了一幅美丽的画卷。从城里到城外、从城市主干道路到街头巷尾，桑植县城的每一个角落都因为创新开展城市管理“五项”举措而悄然变化。

原来桑植县城市管理因为体制机制、方式方法等原因，经常单打独斗、孤掌难鸣，从而导致城区环境卫生脏、市容秩序乱、营商环境差等问题。为此桑植县狠下决心，坚持从大处着眼，小处着手，坚持市容与繁荣并举，创新发展、协同执法、环卫市场化、顽瘴痼疾整治、门前三包（网格化管理）、微项目建设“五项”城市管理新举措，城市管理水平不断提高，城市面貌发生了巨大变化，营造了一个干净整洁、环境优美、和谐有序的市容环境，提升了市民幸福指数。

### 协同执法 亮狠招

同志，请将车停在划好的停车位，这里不许停车。5月15日晚，在尚家坪一餐饮门店外，一台两轮机动车刚刚停靠在人行道上，车主下车准备进入就餐店时，就被城管部门执法人员赶过来提醒。

乱停乱靠是城管整治的老大难题，不仅影响一个城市的市容，也会带来一定的安全隐患。对此，桑植县城市管理创新实施“协同执法”，即城管局与交警大队联合执法治理城区机动车辆乱停乱靠问题。鉴于交警部门人少的实际，由城管局利用人员充足的优势，将城区主次干道全覆盖，对乱停乱靠车辆进行抄牌，再由交警部门纳入交警处罚平台进行处罚，实现协同执法。对于无法进行抄牌的，

### 市中医院 为残障儿童免费体检

本报讯 5月13日，市中医院服务百姓健康行动医疗队来到市康慈星残疾儿童听力语言康复中心，为35名残障儿童进行免费健康体检。

活动中，专家们为每一位残障儿童提供专业、细致的体检服务。骨伤科专家认真仔细地为孩子们量身高、称体重，检查他们的脊柱、四肢等，为孩子们的康复治疗提出建议；口腔科专家认真细致地逐一查看孩子们口腔龋齿情况，并嘱咐孩子们要注意口腔卫生，预防龋齿的发生；儿科专家结合每一个孩子的既往病史进行详细咨询，针对其身体状况为每个孩子做了详细的健康评估，并进行了健康知识宣教，为以后孩子们的个性化康复治疗提供了依据。

（李春红 覃永湘）

## 从京沪经验 看如何织密筑牢疫情防控网

新华社记者 沐铁城 龚雯 袁全

13日，安徽省六安市对一例到医院就诊患者进行例行核酸检测结果阳性，后经专家组会诊确诊为新冠肺炎。随后几天时间，安徽、辽宁相继发现其他确诊病例。疫情猝不及防，警报再次拉响，我们怎么办？

本土疫情复现敲响警钟：疫情防控这根弦不能松

前不久，在国务院联防联控机制新闻发布会上，国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍，全球新增新冠肺炎确诊病例已连续4周突破500万例，5月至今，全国共新增境外输入确诊病例142例，陆地、水上、航空口岸均有报告，其中变异病毒占比增加。

当前，全球疫情形势依然相当的严峻、复杂。新冠病毒变异总体呈现加快的趋势，世卫组织数据显示，新冠病毒变异频率从千分之0.1上升到千分之1.3。

同时，发现新冠病毒变异株的国家数目也在增多。英国发现的变异株已经在130多个国家和地区发现，南非发现的变异株已经在80个国家和地区发现，巴西发现的变异株已经在45个国家和地区发现。尤其是新近印度发现的变异株引起了国际社会广泛关注。目前已经至少有44个国家和地区发现了该变异株的存在。国家卫生健

则由城管局采取锁车、拖车方式，加大查处力度。

原来人行道上到处停着车，走路都成问题。现在城管、交警联合执法效果非常好，值得点赞！市民王女士说。

据了解，自2020年以来，该县先后出动执法车辆800多台次，执法人员3500多人次，累计劝导5100多人次。

### 环卫市场化 出新招

现在和家人一起出门散步，路上的灰尘和垃圾几乎看不到了，感觉心情舒畅多了。家住何家坪社区的宋富金表示，他在桑植县城区住很多年了，看着现在县城区的环境卫生质量，不断感叹着发生了翻天覆地的变化。

长期以来，桑植县城区环境卫生管理一直是个棘手问题，大街小巷脏乱差的现象普遍存在，城区环境卫生质量难以满足居民生活需求。2020年，桑植县开拓创新，迈出市场化管理新路子，将城区环境卫生保洁工作采取市场化运作，彻底解决了难题。

城区环境卫生的改变，市民群众是有目共睹的。士哥刘峰打趣说：城里这两年可真是大变样，以前白天开出租车很少看到环卫工人，现在遍地开花，要不是基础差点，感觉我们这里与大城市已经没多大区别了。

新变革带来新变化，随着环卫市场化机制的深入，桑植县城区环境卫生得到彻底改变，脏乱差一去不复返。

### 顽瘴痼疾整治 施硬招

临时农贸市场建好了，这些摊贩

看样子要搬家了。市民王大妈告诉记者。以前，北二街小摊小贩齐齐驻扎在公路两侧，400米长、7米宽的道路被挤得水泄不通，车辆根本无法通行，人车碰撞问题频发，老百姓买菜非常困难。现在北二街道路畅通，市民进出再也不用绕路了。

北二街之变，只是桑植县推进城市顽瘴痼疾整治的一个缩影。据了解，桑植县为解决影响市民出行、消除安全隐患等城市顽瘴痼疾，狠下决心，疏堵结合，通过电视媒体、宣传条幅、流动宣传车、发放告知书、口头宣传等多种形式，加大城市顽瘴痼疾整治宣传力度，同时整合多方资源，投入大量资金，在老政府、朱家台金海学校对面、原瑞鑫汽车修配厂等地多点布局开辟临时便民农贸市场。目前，已彻底根治了北二街、民歌广场河堤、梅尼巷道、朱家台、气象局等5处20多年未解决的马路市场顽症。尤其是对北二街的整治不仅缓解了中心城区交通压力，疏通了城区出口，还解决了原来因此产生的桥廊信访问题。

### 门前三包管理 有绝招

记者在城区很多商店门口都看到了一张“门前三包”责任牌，该责任牌对经营户的责任内容和范围都作出了具体规定。

据了解，为进一步加强市容环境卫生管理，桑植县以省级卫生县城复审为契机，树立“齐抓共管”理念，推动城市管理变被动为主动，聘请47名网格员，实行网格化管理，通过网格员督促引导广大门店和沿街单位搞好“门前三包”工作落实，撬动千家万户的力量，真正实现“城市是我家，管理靠大家”的大城管格局。

自去年以来，已累计规范出店经营

15000余起，劝导流动摊贩9000余起，制止乱丢垃圾20000多人次，防止损毁市政设施400多处。

文明路的餐饮店店主张大姐说：自从去年网格员天天巡查督促后，我们业主都把自己门前清理得很干净，卫生搞好了，门口又贴有“门前三包”光荣单位的标牌，生意都好多了。

### 微项目建设 谋实招

现在巷子里路灯全亮了，巷道也硬化了，人行道也整修了，绿化美景也有了，感觉越来越幸福了。桑植县实施的微项目建设陆续完工。

近年来，桑植县城市人口与空间规模不断扩张，一些影响市民工作、生活的细小问题层出不穷。为此，桑植县坚持花小钱办大事、办好事、办实事的原则，投入720多万元实施一批涉及民生、公共基础设施、文物修缮等方面的小项目，既花钱不多又能提升政府和对外形象，还便利民民暖民心。

桑塔点亮，朱家台社区宝塔洛组的陈女士高兴地逢人就说：这桑植的地理标志终于给修整了，还改造得这么漂亮，不仅把路修好了，宝塔周围也亮化了，现在每天都有好多人到上面游玩，真的很开心。

这些看似很小的问题，对市民来说却是大事。目前，20多个微项目已全面铺开，部分已经完工，无论是主次干道，还是小街小巷都在发生变化。

让城市更美好，是城市管理工作的出发点和落脚点。这些看得见、摸得着的实惠和变化，犹如一份份温暖人心的“民生大礼包”，给市民带来一个又一个惊喜。



5月16日晚，市旗袍协会举办五周年庆典。市旗袍协会于2016年6月6日成立，已有150多名会员。本报记者 应兴亮 摄



### 市就业服务中心：

## 用好 加减法

本报讯 直接在手机上申请，随时都可以申报，审核也很快，真是越来越方便了。自党史学习教育开展以来，市就业服务中心把为民办实事作为落脚点，以失业保险各项政策落实为抓手，以便民服务增效为主题，切实改进服务方式和方法，做好经办服务加减法，扎实为民办实事，得到了广大群众的一致好评。

拓宽加的渠道。市就业服务中心坚持线上线下同时发力，确保将失业保险待遇高效发放到失业人员手中。线上，大力推行网上办、安全办、畅通办，积极与省中心衔接和汇报，对失业保险业务信息系统实行全面升级，开通网上申领端口、上线手机APP，在线完成失业保险待遇申领，实现不见面，

零资料服务。线下，加大失业保险政策宣传力度，通过网络、微信群、QQ群、电话通知、上门送等多种途径，增加失业保险政策的知晓度，扩宽政策的覆盖面。同时，在服务窗口实行马上办、提速办、延时办、一站式零跑腿服务，切实为群众提供优质高效的便捷服务。

做好减的文章。为了方便申领人，市就业服务中心减掉过去以来失业保险待遇申领过程中非必须的材料表册，实行“一证”申领。同时，市就业中心还取消集中申报期的限制，实行年内随时申报随时审核，有效缩短资金拨付周期，切实为参保企业提供便利。

（本报记者 王姣）

## 张家界文郡实验学校将于9月开学

本报讯 经过近2年筹备，张家界市永定区文郡实验学校将在今年9月正式开学。5月15日，该校新落成的招生接待中心正式对外开放，向社会各界解读有关学生预报读及办学理念等事项。

张家界文郡实验学校是永定区重点建设项目，是一所高起点、高品质、高目标的优质高端民办学校。该校总投资1.5亿元，占地规模2.3万平方米，可提供1100个全寄宿学位，配置高端艺术、科学等功能教室，隶属于文津教育科技集团。

文津教育科技集团是一家以促进优质教育资源均衡发展为使命的民办教育集团，现有学生规模1.5万人，通过与长郡教育集团的合作办学，不仅

将长郡教育的优质资源引入集团旗下学校，并且充分吸纳了长郡的优秀管理经验，先后联手成功创办湘阴文郡城东学校。长郡教育集团文郡洋沙湖中学等优质学校。

张家界文郡实验学校依托文津教育集团的优质教育资源和成功办学经验，与文郡洋沙湖中学对接管理、对接课程、对接教学、对接考试；统一教学进度，统一教学评价，统一教学要求，统一教学资料，统一五大学科奥赛培训。同时，在课程上引入湖南省知名教育品牌博才小学教育课程体系，着重培养学生人格的塑造，立足培养具有中国情怀和国际视野的未来人才。

（本报记者 唐晴）

## 劳工万岁！

### 《理想照耀中国》讲述革命家施洋守护劳工利益的故事

湖南日报 新湖南客户端5月16日讯（记者 邓正可）5月16日晚在湖南卫视播出的系列短剧《理想照耀中国》之《劳工万岁》讲述了无产阶级革命家施洋为贫苦劳工打官司、领导工人运动的故事。

1919年，在汉口享有盛名的大律师施洋（冯绍峰饰），接到了一个棘手的被告案子。天辉纺织厂的女工们在女工梁佩英（张慧雯饰）的带领下状告工厂克扣工资，虽然这场官司司天辉纺织厂获胜，但被告张保罗（岳旸饰）暗地里伪造证据、威胁劳工的做法都让施洋明白，在这次案件中，女工们没有说谎，自己应该伸张的正义在另一方。

心怀愧疚的施洋，来到梁佩英的家中想要进行补偿，却正好撞到警察以梁佩英恶意传播肺痨的理由来抓人。施洋来到监狱探望，却发现梁佩英因为受了私刑而身负重伤。施洋当决定给梁佩英当代理律师，替她伸张正义。施洋在搜集证据时，常年

给梁佩英父亲看病的吴大夫以及梁佩英的工友阿莲都表示愿意出庭作证。

庭审日，阿莲无故失踪，而吴大夫也当庭翻供，但施洋据理力争，请求法官让梁佩英出庭对质。为了不让事情败露，张保罗暗中买通法警将梁佩英打死。当梁佩英病重身亡的消息传到法庭内，劳工们怒气冲天，冲破了法警的阻挠，质问法官和检察官梁佩英死亡的真正原因。

梁佩英惨死的样子让施洋彻底醒悟，他知道，当时的法律不能再维护劳工合法利益。在民众和法警们的对峙中，施洋振臂高呼，让法警们放下对同胞的枪口，号召广大的劳动人民团结起来，正视自己的权利，不要甘于被资产阶级压迫、剥削。从此，施洋放下律师的身段，走进劳苦大众，宣传“劳工神圣”和社会主义，联合被压迫的人们，开展有序的工人运动，并参与组建武汉工团联合会，领导京汉铁路工人总罢工等，同不平等的社会作斗争。

### 桑植县退役军人事务局：

## 志愿服务

本报讯 5月14日，桑植县退役军人事务局专人专程前往县启智学校开展“扶残助学”志愿服务活动。

该局志愿者走进县启智学校，全程参与了心理咨询、互动交流、物资

### 扶残助学

捐赠等环节，为学校赠送了价值2016元的生活物资和学习用品，为学校的残障儿童送上了物质上的帮助与精神上的关怀，用行动倡导“扶残助学”。

（邱德帅 向东）

## 谨防误食野生毒蘑菇



### 杏林之窗

张家界市中医医院协办

蘑菇作为食品原料，对可食用的蘑菇要严格挑选，避免有毒有害物质混入其中；各集贸市场、超市等蔬菜、农产品销售场所不得销售品种不明及有毒的野生蘑菇；一旦发生误食野生蘑菇中毒事件，要及时到正规医院救治，防止食用毒蘑菇中毒事件发生。

提示强调，野生蘑菇多生长在野外的树林里、杂草丛中，目前已知的毒蘑菇有100多种。一些野生蘑菇与食用菌外形相似，需要具备专业知识并借助一定的仪器设备进行鉴别，仅根据形态、气味、颜色等外表特征难以辨别，极易误食而引起中毒。尤其是在野外，无毒蘑菇往往与有毒蘑菇混生。食用野生蘑菇中毒临床表现主要为恶心、呕吐、肝区疼痛等症状，潜伏期通常为2小时至24小时。误食有毒蘑菇后，应第一时间采用催吐方法排除毒素，并尽快到医院接受治疗。

（本报通讯员）

截至5月14日，北京市累计接种新冠疫苗2751.91万剂、1522.71万人。北京市全市18岁及以上人群接种率达78.13%，60岁及以上人群接种率为51.74%。北京市医疗卫生、旅游景点等7个系统（行业）接种率超过90%。

与此同时，上海也正平稳有序地推进新冠疫苗接种，记者从上海市疾病预防控制中心获悉，截至5月15日24时，累计接种2118万剂次，覆盖1279万人，基本覆盖了一半以上常住人口。卫生系统接种率达到90%。

亮眼数据的背后离不开科学合理的统筹安排和顶层设计。据悉，北京市各区分批次、网格化实施接种，形成市、区、街（乡）镇三级指挥调度体系。

贺青华说，北京采取的“五化”措施很具有特点，“五化”包括：接种点位设置科学化、接种配置精准化、队伍配备单元化、物质储备模块化、接种全程信息化。“五化”突破原有计划免疫常态服务模式，满足了短时间内大量人群的接种需求。

据悉，北京市在原有3家配送存储企业的基础上，租用1000立方米仓库，市、区两级存储能力达到1000万剂。疫苗配送企业共投入20辆冷链运输车，每日配送能力达100万剂，满足全市疫苗精准配送需求。（下转8版）

截至5月16日，上海市设置71个大型临时接种点来大规模接种，218个社区可以开展接种，同时有58支机动接种队伍来做好服务，最大的日接种能力已经达到74万剂次以上。

京沪两地优化资源配置为接种工作有序进行提供保障，同时也在服务模式上体现人文关怀。

据悉，北京市为高血压、糖尿病、甲亢等慢性疾病患者制定接种工作指引，接种现场配齐急救药品和设备，开通绿色转诊通道，确保严重不良反应者得到及时有效处置。

组织单位做好接种后健康监测，接种单位做好异常反应病例的跟踪回访，形成闭环管理。

上海市通过设置临时接种点和流动接种车等形式，提高服务可及性。

上海市卫生健康委主任邬惊雷表示：广大志愿者为老年人提供现场预约等方面的服务，为老年人减轻负担。

邬惊雷说，疫苗接种既可以单位集体预约，也可以个人预约；既可以网上预约，也可以现场预约。对于一些残障人士会安排车辆接送，以及配备哑语志愿者来做好服务。

（下转8版）